

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

«Мы не в изгнаны, мы в послании»
(Зинаида Гиппиус)

«Чем дольше живешь в России, тем больше привязываешься к ее людям. Они в большинстве добры душой и щедр, на редкость гостеприимны и общительны и с великодушным юмором...» (Л. Владимиров «Россия без прикрас и умолчаний»).

«Реки крови наших братьев, убитых по вашим приказам, вопиют к небу... Вы дали народу камень вместо хлеба и змею вместо рыбы... исполнились слова пророка: «Ноги их бегут ко злу, и они спешат на пролитие крови: мысли их нечестивые; опустошение и гибель на стезях их...» (Из послания патриарха Тихона от 19-го января 1918 года).

«Праздность, это — домашний вор».
(Э. Прево).

СУВОРОВ

Черная туча, мрачные крыла
С цепи сорвав, весь воздух покрыла;
Вихрь полуночный — летит богатырь!
Тьма от села, с посвиста пыль!
Молнии от взоров бегут впереди,
Дубы грядом лежат позади.
Ступит на горы — горы трещат;
Ляжет на воды — воды кипят;
Граду коснется — град упадет;
Баши рукой за облак кидает;
Дрогнет природа, бледнее пред ним;
Слабые трости шадятся лишь им.
Ты-ль, Геркулес наш, новый полночный,
Буре подобный, быстрый и мощный?
Твой ли, Суворов, се образ побед?
Трупы врагов да лавры — твой след!
Державин

В 1799 году Суворов был назначен главнокомандующим союзной русско-австрийской армией в Италии. Отправляясь к армии в Италию, он остановился в Вене и был приглашен участвовать в заседании кригсрата (высшего военного совета). На заседании каждый из участников — а здесь был цвет австрийского генералитета — излагал свои планы ведения войны. Спросили и Суворова, каковы его планы. В ответ Суворов молча положил на стол чистый лист бумаги. Изумленным австрийским генералам он пояснил: — Если бы моя шляпа знала мои планы, то я бы и ее сжег.

До чего подобна суворовской — тактика Солженицына. О ней он говорит в своей последней книге «Бодался теленок с дубом»: «Из моих собственных действий я за все годы не помню ни одного, о котором можно было бы говорить не тайно прежде его наступления, вся сила их рождалась только из сокровенности и внезапности». А в речи произнесенной при получении Нобелевской премии Солженицын откровенно признался, что выявлял свое мировоззрение постепенно, да и до сих пор не выявил его полностью.

Еще услышим мы от него ошеломительные определения.

Пора бы уже считать окончательно установленным, что «Гавриладиу» написал не Пушкин, а один из его аристократических товарищей по лицу.

«Атеизм — это тонкий слой льда, по которому один человек может пройти, а целый народ провалится». (Фрэнсис Бэкон).

«Русскому за границей — более одиноко, чем в русской тюрьме, к этому надо привыкнуть» (М. М. Пришвин «Кашеева цепь», том 1, Москва 1956 ГИХЛ, стр. 282).

Русская монархия будет монархией социальной справедливости или ее не будет вовсе.

Высмейвая медленные темпы сельскохозяйственных работ в СССР, «Крокодил» помещает диалог отца с сыном. Отец спрашивает школьника-сына, что наступает после зимы? — Весна. А что наступает после весны? — «Подготовка к весне».

Выступая в начале 1975 года в Международном союзе журналистов французского языка, премьер-министр Жак Ширак коснулся вопроса существующих во

Франции местных языков, таких, как бретонский, баскский, окситанский.

«В настоящее время, — сказал он, — в некоторых местах заметно проявление движений, требующих возврата к полъзванию местными языками, которые могли казаться угасающими. К этому часто примешивается политика, притом, позвольте мне сказать, самым неожиданным образом».

С полной определенностью премьер-министр признал, что «местные языки и культуры заслуживают того, чтобы их охраняли», как и все то, что составляет «наследие Франции». Он отметил, что государственная власть сама заботится о том, чтобы местные языки имели свое место, как в преподавании, так и в телевидении. «Следует продолжать идти этим путем, согласно тому, что могут предлагать компетентные учреждения и местные инстанции».

Но с такой же решительностью глава французского правительства подчеркнул, что эти вопросы ни в каком случае не должны «служить предлогом для разрушительной агитации. Местное разнообразие должно укреплять единство нации. Не может быть речи о том, чтобы оно ослабляло его или, тем более, разрушало».

Те же принципы созидания, а не разрушения, приложимы и к более сложным многонациональным соединениям, как например, Российская Империя.

«Сомневаться в Боге — значит, верить в Него». (Паскаль).

«Мошенники тем сильны, что они с честными людьми поступают, как с мошенниками, а честные люди — с мошенниками, как с честными людьми».

Добрые советы напоминают касторку: их гораздо легче давать, чем принимать.

«Мысль изреченная есть ложь», писал Тютчев. «Молчание — золото» говорит пословица. А Кранстон — государственный контролер штата Калифорнии, выступая с речью на обеде в его честь в сити холле Сан-Франциско утверждал: «Молчание — не золото. Молчание — темнота. А в темноте действуют темные силы и развязываются темные инстинкты».

«Прогресс велик: почти что все поняли, что нельзя есть людей по пятницам». (Из доклада черного епископа Ватикану).

В Собрании сочинений Гарина-Михайловского (том 3, стр. 42) читаем:

«В своих беседах и общениях с крестьянами я невольно знакомился с их внутренним миром. При этом знакомстве меня поражали, с одной стороны, сила, выносливость, терпение, непоколебимость, доходящие до величия, ясно дающие понять, отчего русская земля «стала есть». С другой стороны — косность, рутинность, глупое, враждебное отношение ко всякому новаторству, ясно дающее понять, отчего русский мужик так плохо живет».

«Бог для него — все: голодная смерть смотрит в развалившееся окошко гнилой лачуги, умирает последний кормилец, куча ребятишек, невестка недужная, похоронить не на что, а он себе спокойн — и вы слышите силу, непоколебимость, величие, не передаваемое словами Его Святая Воля». Эти мысли перекликаются с Тургеневскими «Записками Охотника».

Также и Ф. И. Тютчев в отличие от Белинского в статье «Россия и революция» утверждал, что «русский народ — христианин не только в силу православия, но благодаря чему-то более задушевному, чем убеждения».

Грешен честный, грешен плут, все грехом живут.

Немецкие психологи заметили, что по походке человека можно узнать его характер.

«Счастье всегда на стороне отважно-го» (Багратион).

А сегодня Вы не забыли ли помолиться за Россию?

П. САВЕЛЬЕВ

† Волею Божией, 15-го мая 1975 года после продолжительной болезни скончалась

ЛИДИЯ СЕРГЕЕВНА МОСОЛОВА,

о чем с глубокой скорбью сообщает дочь.

23-го мая, в 9-й день, в храме Св. Сергия Радонежского (Falucho 854, Villa Ballester) в 7 часов вечера будет отслужена панихида.

„Почетный долг“ или репрессия?

Из Советского Союза продолжают поступать сообщения. Стремясь подавить эмиграцию из страны, власти прибегают к репрессиям против активистов этого движения. (Имейте ввиду, проблема эмиграции касается всех россиян!). Не будем говорить о таких требованиях властей к желающим покинуть страну, как представление заграничного вызова, характеристики с места работы, отношения родителей. Но если все эти бюрократические барьеры на пути эмиграции можно, в конечном счете, определить однозначно — незаконные, то, скажем, с призывом в армию дело обстоит несколько иначе. Вот об этом, о призыве на военную службу людей, заявивших о своем намерении покинуть страну, мы и поговорим сегодня.

В отличие от ряда государств, допустим, Соединенных Штатов или Западной Германии, в Советском Союзе закон о всеобщей воинской обязанности действует и в мирное время. Таким образом, советский гражданин может быть освобожден от несения воинской службы лишь в тех случаях, которые оговорены в самом законе. Между тем, заглянув в закон, мы не найдем такого основания для освобождения от службы в армии, как намерение покинуть страну, эмигрировать. Более того, при весьма широком понимании права на свободу передвижения международное законодательство также признает, что это право не может и не должно использоваться для того, чтобы избежать службы в армии. Кстати, гражданину Израиля, если он намерен надолго выехать из страны, приходится получать на это согласие военных властей. Хотя Израиль и находится в состоянии войны с соседними государствами, такое согласие выдается практически во всех случаях. Однако формальность, разрешительный порядок выезда в определенной степени, сохраняется. Я уже предвижу реакцию некоторых из читателей: значит это законно и правильно — призывать в армию советских граждан, заявивших о своем намерении эмигрировать?

И несколько не противореча тому, что я сказал вначале, я отвечаю: незаконно и неправильно. Законы пишутся не для того, чтобы, следуя их букве, напавал

расстреливать и дух и смысл этих же законов. Поясню свою мысль.

Советское законодательство определяет воинскую службу как «почетную обязанность граждан СССР». «Защита стечества есть священный долг каждого гражданина СССР». Вот здесь-то и начинается противоречие между буквой и духом закона. Дело в том, что советские власти, вопреки международному праву, лишают гражданства тех, кто получил разрешение покинуть страну. Во всяком случае это относится к выезжающим в Израиль. Поэтому, каждый, подающий заявление на выезд, готов к потере советского гражданства и заранее согласен на это. Но ведь служба в армии и защита отечества — это по советским законам, долг не иностранцев, не лиц без гражданства, а именно граждан СССР. Армия — инструмент войны. Здравый смысл подсказывает, что из человека, уже объявившего о разрыве связей с СССР, готового и, более того, желающего освободиться от советского гражданства едва ли выйдет хороший защитник страны в военное время. Для чего же его берут в армию в мирное время? Кормят на народные деньги, заставляют принести присягу в верности той стране, от верности которой он уже самим фактом подачи эмиграционного заявления отрекся? Разве при таких обстоятельствах разговоры о «священном долге», «почетной обязанности» и так далее в тех же выпяченных выражениях не превращаются в издевательство над смыслом воинского закона? Так это выглядит даже с точки зрения права советского, внутреннего. А приложив к этой ситуации мерку международного законодательства, мы обнаруживаем, что человека пожелавшего воспользоваться своим правом на свободу передвижения, призывают в армию, чтобы этого права на какое-то время лишиться. Иногда надолго.

Если же мы отвлечемся от проблемы правовой — «дух закона и его буква», то невозможно ведь и не поразиться: насколько же низко государство должно оценивать собственную армию, чтобы превращать ее в место ссылки для неугодных подданных.

О. Н.

Зарубежная Жизнь

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

В 1974 году в Мексике была издана на испанском языке книга православно-го польского писателя, кандидата на Нобелевскую премию по литературе Иосифа Антоновича Мацкевича «Под сенью креста». Ранее она вышла на польском в Лондоне и на английском в Соединенных Штатах. На днях издана вторая часть этой книги — «Под сенью красной звезды», к сожалению пока лишь, на польском. Труд посвящен политике Ватикана по соглашательству с коммунизмом. Предисловие к испанскому изданию этой книги было написано известным мексиканским священником д-ром Хоакин Саэнс и Арриага, автором нашумевшей книги «Новая монтинианская Церковь» за которую он был исключен из римской Церкви.

В издательстве «Посев» вышла книга Виктора Робсмана «Персидские новеллы и другие рассказы». Автор — бывший корреспондент «Известий», по образованию востоковед, вместе со своей женой, балериной Большого театра бегал в тридцатых годах в Иран. Виктор Яковлевич Робсман был близким другом Ивана Лукьяновича Солоневича и состоял сотрудником его газеты в начальные годы ее существования.

Вышла из печати и поступила в продажу новая книга

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКОГО

ТРЕСТ

Попытка белых эмигрантов проникнуть в Россию и там закрепиться для борьбы с коммунистической властью, и ответная провокация чекистов.

192 страницы с иллюстрациями.

Цена в Аргентине: 80,00 песо.

Заказы направлять:

Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219, Dep. 10. Buenos Aires (30).

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

А. И. СОЛЖЕНИЦЫН

Нам пишут из Нью Йорка:

«Нью Йорк Таймс» сообщил, что А. И. Солженицын прибыл инкогнито в Канаду по «частному делу», но был опознан на аэродроме Дорваль в окрестностях Монреаля случайно находившимся там газетным фотографом.

Сообщение о приезде А. И. Солженицына в Канаду было на следующий день подтверждено «Новым Русским Словом», которое написало, что он прилетел из Швейцарии «под вымышленным именем» и что его приезд был подтвержден швейцарской авиационной компанией и канадскими иммиграционными властями.

«Новое Русское Слово» написало, что А. И. Солженицын «приехал в Канаду по приглашению архиепископа Сильвестра», возглавляющего Канадскую епархию американских автокефалитов и состоящего одновременно председателем Русского Студенческого Христианского Движения, недавно переименованного в Русское Христианское Движение.

По словам газеты, А. И. Солженицын остановился у архиепископа Сильвестра и посетил богослужения Страстной седмицы в Св. Петропавловском соборе американских автокефалитов в Монреале.

Газета прибавила, что А. И. Солженицын «возможно проедет на Запад Канады, чтобы ознакомиться с жизнью русских духовоборов» в канадской провинции Саскачеван.

**

По полученным «Нашей Страной» совершенно достоверным сведениям, значительная часть средств, которыми А. И. Солженицын располагает благодаря крупным гонорарам западных издательств за его книги, передана основанному им Фонду помощи политическим заключенным в СССР.

Помощь эта оказывается с ведома советских учреждений, взимающих в свою пользу налог в размере 40 процентов каждого перевода и доставляющих Фонду расписки получателей остальных 60 процентов.

«ИНАКОМЫСЛЯЩИЕ»

Нам пишут из Нью Йорка:

Основанный в Европе новейшими эмигрантами из СССР журнал «Континент» назначил председателя Вашингтонского отдела Литературного Фонда, профессора Ю. А. Ольховского, который сам к советским «инакомыслящим» не принадлежит, своим представителем в Соединенных Штатах.

В квартире известного дирижера Леонарда Бернштейна в Нью Йорке состоялось чествование эмигрировавшего из СССР виолончелиста Мстислава Ростроповича и его жены, певицы Галины Вишневской, по случаю вручения им ежегодной награды Лиги прав человека. Сообщив, что в этом чествовании участвовало свыше 200 лиц, «Новое Русское Слово» назвало некоторых, а именно: новейших эмигрантов из СССР В. Чалидзе, П. Литвинова, А. Есенина-Вольпина, И. Бродского, бывшего делегата Соединенных Штатов в Объединенных Нациях Иоста, представитель американского радио «Свобода» Д. Сосни и В. Юрасова, представительницу «Голоса Америки» Т. Хэкер, редактора упомянутой газеты А. Седых.

Возглавляющий вместе с П. Литвиновым издательство «Хроника Пресс» в Нью Йорке В. Чалидзе опубликовал «Обращение к американским ученым», в котором призвал их к протесту против состоявшихся в Москве арестов членов организации «Международная амнистия» А. Твердохлебова и С. Ковалева и выразил уверенность в том, что такой протест может привести к освобождению арестованных или к их высылке за границу.

В Сан Франциско из Израиля прилетел со своей русской женой эмигрировавший из СССР еврейский «активист» М. Польский, получивший разрешение на переселение в Израиль после того, как советский суд оправдал его от обвинения в «хулиганстве», выразившемся в неосторожном управлении автомобилем.

Колумбийский университет в Нью Йорке сообщил, что он не будет участвовать в «культурном обмене» с СССР до получения живущим в Москве еврейским «инакомыслящим», известным сиологом Виталием Рубиным, согласия советских учреждений на его отъезд из СССР в Соединенные Штаты, куда он приглашен упомянутым университетом, или хотя бы выездной визы на эмиграцию в Израиль.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico. Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes.

СОВЕТСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Московский корреспондент «Нью Йорк Таймс» Джеймс Ф. Кларити сообщил со слов жены приговоренного советским судом к расстрелу по обвинению в спекуляции продуктами питания, золотом и иностранной валютой таджикстанского еврея Михаила Левиева, что она обратилась к Подгорному с просьбой о помиловании осужденного, но не получила на эту просьбу ответа.

По утверждению советской прокуратуры Левиев создал себе нелегальными сделками состояние, оцениваемое в два миллиона семьсот тысяч долларов.

СУДЕБНЫЕ ИСКИ

Нам пишут из Сан Франциско:

Выходящая здесь газета «Русская Жизнь» опубликовала анонимное сообщение о положении, возникшем в связи с двумя исками, предъявленными в израильских судах начальником духовной миссии русской зарубежной Церкви, архимандритом Антонием Граббе, к правительству Израиля и к существующей в Иерусалиме миссии московской патриархии.

В первом из этих исков архимандрит Антоний требует возвращения русской зарубежной Церкви и Православному Палестинскому Обществу оценяемого во много миллионов долларов недвижимого имущества, принадлежавшего им до 1948 года, когда израильское правительство признало это имущество собственностью московской патриархии, а та, в свою очередь, продала его значительную часть тому же правительству Израиля за 5 миллионов долларов.

Во втором иске архимандрит Антоний требует от московской патриархии возвращения русской зарубежной Церкви храма и апельсиновой рощи в Яффе, которыми патриархия завладела в 1948 году.

В сообщении, опубликованном «Русской Жизнью», сказано, что рассмотрение упомянутых исков израильскими судами «медленно, но верно идет к своему концу, несмотря на отчаянную борьбу советских», но сказано также, что израильское правительство, в лице генерального прокурора, незаконно вмешалось в не касающееся его дело и стало на стороне советчиков.

Сообщение заканчивается указанием на то, что архимандрит Антоний Граббе «немедленно подал протест против таких незаконных действий представителя израильского правительства в следующую судебную инстанцию и поставил в известность Государственный Департамент в Вашингтоне».

**

Нам пишут из Сиднея:

Австралийский суд, назначивший на 10-го июня с. г. рассмотрение иска, предъявленного иерархам Австралийско-Новозеландской епархии русской зарубежной Церкви к гражданской корпорации бывших прихожан Св. Петропавловского собора в Сиднее, отложил слушание этого дела до сентября с. г.

А. Е. ДАВЫДОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

13-го апреля с. г. из Москвы в Токно прилетела советская делегация, командированная на организованную в японской столице всемирную торговую выставку. Одним из членов этой делегации

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.
Телефон Редакции: 52-7426.

был 27-летний сотрудник московского агентства «Новости» Анатолий Евгеньевич Давыдов, недавно окончивший восточный факультет Ленинградского университета по кафедре японской филологии. Пребывание делегации в Токио должно было продлиться двадцать дней.

На третий день А. Е. Давыдову удалось обмануть строгое наблюдение за участниками делегации, выйти на улицу из гостиницы и направиться в посольство Соединенных Штатов, к которому он обратился с просьбой о предоставлении ему политического убежища в Америке.

Посольство снеслось с японским министерством иностранных дел, которое не возражало против отъезда Давыдова из Японии в Соединенные Штаты при условии его предварительной встречи с представителями советского посольства. Эта встреча состоялась на частной квартире, в которой Давыдов провел несколько дней под охраной японской полиции. Несмотря на обещания советских представителей, что попытка разрыва с СССР не вызовет никаких репрессий в случае его добровольного возвращения на родину, Давыдов от этого возвращения категорически отказался и, пробыв в Японии неделю, 20-го апреля прилетел в Нью Йорк, где его судьбой занялся Толстовский Фонд.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

Docenta de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

Т. Е. 88 - 3605

Хочу купить участок в Villa la Bolsa (Villa Descanso), prov. Córdoba.

Писать по адресу: Simon Oszurkevicz Lavoisier 3125, Capital. Tel. 658-9314

ПРИГЛАШАЕМ ВАС, ВАШИХ ДРУЗЕЙ И ЗНАКОМЫХ НА

ЗИМНИЙ БАЛ

20-го июня 1975 года

В большом зале Немецкой Школы

San Martín 444, Villa Ballester

Автобусы: 78, 87, 127, 164, 190, 204, 237, 252,343

НАЧАЛО В 21 ЧАС

Вход: 50,00 песо с местом за столиком

Заблаговременная запись на столики по телефонам: 768-4263, 768-2309

РОДИТЕЛЬСКИЙ КОМИТЕТ СВ. СЕРГИЕВСКОЙ
ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКОЙ ШКОЛЫ

- ДВА ОРКЕСТРА
- ЛОТЕРЕЯ
- СЮРПРИЗЫ
- ИЗЫСКАННЫЙ БУФЕТ

ВЕЧЕРНИЕ ТУАЛЕТЫ ОБЯЗАТЕЛЬНЫ

Пожертвования на лотерею принимаются с благодарностью по субботах от 14 до 17 часов в помещении школы.

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - Т. Е. 798 - 0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - Т. Е. 768 - 1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - Т. Е. 768 - 1699

Av. VELEZ SANSFIELD 5698 - Munro - Т. Е. 762 - 4485

RONDEAU 425 - Mar del Plata - Т. Е. 8-0106

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье. Землякам скидка.